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 Ata da 31ª Reunião Extraordinária da Comissão Paritária Jequitinhonha do Conselho Estadual de Política 
Ambiental - COPAM, realizada aos 17 de fevereiro de 2016, às 09h no Auditório da Secretaria Regional 
de Saúde, Praça Alvorada, s/n, Centro, Diamantina/MG. Foram iniciados os trabalhos com a execução do 
Hino Nacional Brasileiro.  A abertura da reunião foi realizada com a presença dos seguintes conselheiros: 
Ricardo Maia Durães - FAEMG; Marcos Antônio da Silva - Associação Caminhos da Serra - Educação, 
Meio Ambiente e Cidadania, o SGT PM Washington de Miranda Mello da PMMG, Geraldo Durães Pereira 
- SEAPA e Valter Borges - FETAEMG. O Presidente concedeu a palavra para os comunicados dos 
conselheiros presentes, ocasião em que o Conselheiro STG PM Miranda indagou sobre a possibilidade de 
indicar as coordenadas geográficas tanto pelo sistema de UTM, como é feito, bem como pelo sistema de 
graus e minutos, o que facilitaria o trabalho de patrulhamento. Outrossim, indagou ao Presidente 
informações gerais sobre o futuro do SISEMA que passa por um período de reformulação. Em resposta, 
o Diretor Técnico, Rodrigo Ribas, respondeu que, não obstante o Conselho de Coordenação Cartográfico 
determinar que a indicação geográfica seja feita pelo sistema UTM, nada obsta, no entanto, que 
também seja lançado no sistema de graus e minutos, conforme requerido pelo conselheiro. A respeito 
da reformulação do SISEMA, informou o Presidente que também vive a expectativa sem participar das 
decisões que definirão a reformulação do órgão, informando por fim que o decreto regulamentador em 
breve será publicado. Em seguida, foi colocada em votação a Ata da 30ª RO realizada em 18/12/2015, 
que foi aprovada sem alterações.  Na seqüência, a pauta foi lida, com destaque para o item 5.10 da 
pauta, a pedido do conselheiro Geraldo Durães. Em seguida, os processos sem destaque foram 
colocados em votação, sendo todos unanimemente aprovados, à exceção dos itens 5.5 e 5.7, para os 
quais o conselheiro Geraldo Durães, respectivamente, votou contra e se absteve, ressaltando-se, 
outrossim, que os processos relacionados nos itens 5.1 e 5.2 tiveram o seu indeferimento aprovado. 
Com referência ao destaque do item 5.10, o conselheiro Geraldo Durães requereu esclarecimento sobre 
o biomaa que pertence a área de empreendimento, uma vez constar no parecer único o bioma Mata 
Atlântica e na nota jurídica, Cerrado. Em nova intervenção, o diretor técnico esclareceu que o bioma no 
qual se insere a área do empreendimento é o de Mata Atlântica, sendo que a referência ao bioma 
Cerrado na nota jurídica deve-se a erro de digitação. Colocado em votação o processo relacionado no 
item 5.10, foi aprovado por unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, dá-se por encerrada a 
reunião às 10h30. Para constar, lavrei a presente Ata que dato e assino. Diamantina, 17 de fevereiro de 
2016. 
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